

春节前夕,宁波市总工会通过“微心愿,大温暖”活动平台凝聚各界力量,将总价值70余万元的6大类22个小类物品送到1407名职工手中。或许,满足困难职工的一个小愿望,就能撑起他们心中一个大愿景。近日,本报记者随机抽取8个困难职工家庭,寻访8个微心愿背后的民生故事。

# 每个“微心愿”背后都有一个温暖故事

“我要一双溜冰鞋,在老家的女儿一直在电话里说想要。”

“想给3年没舍得买衣服的老公一套新衣服。”

“想一个手机,不用智能机,能打电话就行。”

.....

这些都是平常的物品,却是一些困难职工渴望已久的心愿。

它们虽不起眼,但件件蕴藏着困难家庭对美好生活的向往。

今天,这1407个平凡、朴实的“微心愿”,全部化为现实。

## 不舍得用的高压锅

“家里的那个高压锅还是结婚时候买的,10多年用下来,许多零部件都老化得厉害,实在是担心使用时不安全。”在宁波埃美柯塑业有限公司上班的女职工黄女士,想要一个新高压锅。这个愿望简单得让人心疼,背后的故事却很温暖。

2012年,黄女士的丈夫病逝,却留给她10万余元的医药费债务和中年丧夫的悲痛。17岁的儿子,如今还在宁波交通技工学校上学。生活重担使得一家人省吃俭用,家中不少电器用品也是修修补补,一用再用。

想要一个新的高压锅,黄女士的微心愿很快得以实现。在采访中,当被问及新高压锅是否好用时,黄女士的回答有些出人意料:“还没用呢!”不是不用,黄女士说她是舍不得用,这个既可以焖饭又可以煲汤卤菜的新高压锅她打算留到过年用,给家人做一桌可口的饭菜是令她觉得特别幸福的事情。

## 承载牵挂的手机

宁波华美线业有限公司职工叶阿姨在想要一部新手机的微心愿实现时,脸上露出了满意而又安心的笑容。

“老的手机用了好几年了,时好时坏,还常常充不进电,可是家里这个情况,给自己买个新的实在舍不得”,将就了许久老手机的叶阿姨拿着新手机反复摩挲,开心地说:“现在年轻人流行的智能手机对我来说没有必要,也不太会用,这种保证通话和信息功能的手机就是我最想要的!”

原来,叶阿姨丈夫多年前已过世,母亲罹患不治之症,家人的不幸和生活压力的繁重经常令她愁眉不展。唯有16岁的女儿如一股暖流时常在她胸口涌动。但由于岗位性质,叶阿姨经常要上夜班,女儿一个人在家,不放心的同时也少不了有不能陪伴在旁的愧疚,此时打一通电话给家里,听听女儿的声音是对她最好的慰藉。“女儿偶尔放学晚了,做父母的也难免担心,有手机能联系上就好多了”,提及女儿,叶阿姨的脸上总是挂满了柔软,这部新手机则承载了满满的牵挂和爱。

## 满载父爱的理发器

电动理发器!富邦敬业铝材厂职工徐师傅的微心愿显得有些与众不同。是因为老人年迈不能出门才需要这样的理发器吗?

采访中得知,徐师傅家的状况不容乐观,唯一的女儿身患一级智残,丧失工作能力,妻子身体差常年在家养病,一家三口仅靠徐师傅不多的工资和妻子的低保维持生活。但这个不幸的家庭并没有被愁云惨雾笼罩住。徐师傅和妻子二人把照顾好女儿当成了生活中的一桩乐事,每一件小事都尽力去做。要一个电动理发器,正是徐师傅当前的心愿。以前去理发店理发,不是女儿不配合,就是店员不愿意剪,女儿的理发问题成了夫妻二人的心事。

“有了这个电动理发器后,我们就可以在家给她理了,她只听我的话,会乖乖让我剪”,徐师傅说,或许正是这种血浓于水的依赖感,让他对女儿的关怀永远没有尽头。

## 盼望已久的溜冰鞋

来自贵州的党师傅在宁波一家水泥公司上班,他许下的微心愿是想要一双溜冰鞋。

“我女儿的很多同学都有溜冰鞋,她每次看到同学蹬着溜冰鞋在公园里玩,总会看上很长时间。我知道,她心里很想要一双溜冰鞋,但她很懂事,从来没有向我开口提过。”党师傅一家上有病弱老人,下有年幼子女,儿子还患有癫痫,一家人的日子过得紧巴巴的。

“我女儿收到溜冰鞋时,又惊又喜,在屋里高兴得转



宁波市总将总价值70余万元的物品送到1407名职工手中。



困难职工付士珍在宁海工会帮助下实现了“微心愿”。  
王麟 摄



慈溪工会帮助158名困难职工实现“微心愿”,发放物品价值4万余元。

起了圈。她说溜冰鞋上的图案是米老鼠,是她最喜欢的卡通人物。看到她那么开心,我心里也暖洋洋的。”现在,党师傅的女儿每天放学早早地把作业做完,就会叫上小伙伴到公园去学习溜冰,自己玩的同时,还不忘把溜冰鞋分享给小伙伴玩。每次玩要回来后,她都会仔仔细细地把溜冰鞋擦拭一番,再放回到包装盒里。“我们在外打工的,家里再困难,都希望尽可能让家人特别是孩子过得好些。工会帮我实现了我女儿这个愿望,我心里特别感激。”

## 帮助康复的取暖器

陈师傅是一家制造企业的职工。他许下的微心愿是想要一个取暖器。“我们家很需要这个取暖器。”家家有本难念的经:陈师傅的家本来和和美美。不幸的是,妻子前年做了癌症手术,去年又复发了。

“妻子现在在家里养病,每天基本都躺着。我每天都会给她擦洗身子,让她更舒服些。冬天,房间里很冷,我给她擦身换衣的时候她冻得发抖。所以我特别想有个取暖器,她能暖和些。”领回取暖器的当晚,陈师傅便在妻子房间里安上了取暖器。“当整个房间暖起来的时候,我想,妻子终于不用再挨冻了。我希望妻子坚强点,快点康复,再困难也有我。总工会的同志还给我打电话,特别叮嘱我取暖器安全使用的注意事项,嘱咐人们走一定要断电,注意安全。工会既给我们一家带来了冬

季的温暖,又教会了我们安全知识,我们全家感谢大家。”

## 衢州表彰“最美、守信”种粮家庭农场

近日,衢州农信系统和种粮农民互保合作协会在全市联合开展“最美、守信”种粮家庭农场评选活动。本次活动共评选出面积百亩以上、粮食订

单20吨以上的“最美、守信”种粮家庭农场100名。对获得表彰的农场,衢州农信系统在原有贷款额度基础上再配套追加了50%—100%的增信扩容政策,并继续享受贷款优先调查、优先保障、优先投放、优先满足、利率同档次最低的“四优一低”红利,让诚信经营、勤劳致富的农场主又一次尝到了信用生金、名利双收的甜头。

姚一豪

## 余杭供电:错峰施工减少用户损失

“终于顺利通电了,谢谢你们放弃休息时间,配合我们工厂进行减容通电工作。”杭州杰丰服饰的相关负责人连声道谢。时间已近夜间11点,余杭供电公司负责的增减容工作都本着为用户提供更优质便捷服务的原则而进行。在安排工作时,客户经理和计量班总是以客户的要求为先,尽可能地减少用户经济

造成的经济损失。过去一年来,余杭供电公司负责的增减容工作都本着为用户提供更优质便捷服务的原则而进行。在安排工作时,客户经理和计量班总是以客户的要求为先,尽可能地减少用户经济

损失。累计完成了包括区政府在内的193户增容通电工作,涉及容量达14.22万千瓦。在业扩通电工程上,余杭供电公司客户服务室坚持急事急办,特事特办,尽心倾听客户心声,了解客户需求,帮助客户尽量减少经济损失,实现供电双方共赢。

刘亚羽

## 爱管“闲事”的社区安管员

朱敏报道 “现在的我,养成了爱管闲事的脾气,有事没事,都要四处转转,管不着、不用管的也要上去管一管。”今年34岁的许民强是湖州市安吉县昌硕街道凤凰社区安管员。自从担任社区安管员以来,哪怕夜里睡得迷迷糊糊,只要一听到消防车的警铃声,他就会惊醒,生怕辖区内出事故。许民强说,既然选择了这份工作,就得操这份心。

有次在某浴场检查用水情况时,许民强偶然发现角落里堆放着捕鱼用的电瓶用具,大堂的服务员说是昨天的客人留下的。许民强想,安吉是全国首个生态县,对生态保护非常重视,而用电瓶捕鱼,对生态危害非常大。

“这事我得管!”一转身,他就跑到大门口,给街道领导打了个电话,说明了情况。几分钟后,

街道安全专管员就来到现场,把捕鱼工具给没收掉了。第二天,许民强觉得处理力度还不够,组织了社区的综治网格化小组成员,开展了打击非法捕鱼的宣传活动。还有一次,许民强去朋友家玩,下楼梯时看到地下室走廊里堆放着多个煤气瓶,用手一拎,感觉沉沉的,里面还有煤气,真是危险!许民强直接拨通了县消防大队的电话,让他们对该户进行了处理。

夏季,是台风、暴雨的多发季,这也是作为社区安管员的许民强最担心的时刻,怕出事故,怕雨水淹到居民家中,怕台风给居民造成严重的人身伤害。

2012年,海葵台风来临。许民强所管辖的社区里有一幢住宅楼,结构老化,属于老旧危楼,里

面住着32户人家。“万一出事后果不堪设想!”台风刮得越来越猛烈,风雨交加,形势危急,上级要求尽快采取措施。许民强顶着狂风跑到居民家中,挨家挨户敲门,劝说居民搬出来。可是有的居民不肯搬,说以前也遇到过台风,照样没事。许民强和同事好说歹说,最后还下了“通牒”:再不搬只能强制抬出去!终于,32户居民被全部安置到安全点。当最后一户居民搬出时,已近半夜。身心疲惫的许民强,心里一块石头,彻底放下。

把好食品安全关,也是许民强的工作。在许民强管辖的社区,也有一些生产食品的小作坊,卫生条件是:脏、乱、差。碰到这类作坊,许民强的原则是:发现一处,打掉一处;跑到哪,打到哪,一定要让他们在社区无处藏身。有一次,在走访中有位居民反映,有一处制作卤炸食品的地方非常脏。许民强赶到现场一看,苍蝇横飞,污水遍地,卫生状况极差。许民强找到生产者,当场要求停止生产,马上搬离。但没想到,摊贩和他打起了“游击战”,几天后在社区另一个地方又开始经营了。爱管闲事的许民强这回更较真了,他设法联合上级、兄弟单位一起行动,对违法者依法进行了处理。同时警告他,若再无证经营,将加大处罚力度。许民强说,坚决不能让这些无证食品出现在老百姓的餐桌上。

担任社区安管员5年来,许民强越来越意识到靠单打独斗,难保平安。个人的力量总是有限的,他最大的希望是把社区的居民、党员组织起来,人人都是安全员。

## 敢上“刀山”的女中豪杰



在全国这样的企业只有3家,他们的产品就是拉刀和铣刀,这是一些特殊的产品,是为加工一些特殊设备部件而专门生产的刀具。其中一家就在海盐县,叫恒锋工具股份有限公司。在这家公司有位四十挂零的妇女,叫周姚娟,她就是去年3月被轻工业部评为劳动模范,敢上“刀山”,在“拉刀”王国纵横驰骋的女中豪杰。19岁到这家公司时,她啥也不懂,22年后,却顶起了这家公司的半边天。

记者应珊华 摄影报道

## 开化联社:自助机具乡镇全覆盖

开化农信联社重点加大区域自助设备布放进度和密度,把金融服务触角延伸到全县乡镇村、农户。截至2014年12月底,联社已新增ATM机34台,助农终端103台,特约商户706户。目前全县共有ATM机68台,农信服务点218个,乡镇(社区)服务点覆盖率达100%,行政村服务点覆盖率达91.35%。

开化联社一方面通过对城乡网点进行装修改造,逐步推进网点转型,另一方面,通过增设自助银行,增加3G移动终端(目前已达10台)上门办理业务,并在城区设立了两家全能型金融便利店,为城乡居民提供了广覆盖、多元化、深层次的金融服务。

余蕙 郑艳

## 基层快递

### 衢州表彰“最美、守信”种粮家庭农场

近日,衢州农信系统和种粮农民互保合作协会在全市联合开展“最美、守信”种粮家庭农场评选活动。本次活动共评选出面积百亩以上、粮食订

单20吨以上的“最美、守信”种粮家庭农场100名。对获得表彰的农场,衢州农信系统在原有贷款额度基础上再配套追加了50%—100%的增信扩容政策,并继续享受贷款优先调查、优先保障、优先投放、优先满足、利率同档次最低的“四优一低”红利,让诚信经营、勤劳致富的农场主又一次尝到了信用生金、名利双收的甜头。

姚一豪

### 余杭供电:错峰施工减少用户损失

“终于顺利通电了,谢谢你们放弃休息时间,配合我们工厂进行减容通电工作。”杭州杰丰服饰的相关负责人连声道谢。时间已近夜间11点,余杭供电公司负责的增减容工作都本着为用户提供更优质便捷服务的原则而进行。在安排工作时,客户经理和计量班总是以客户的要求为先,尽可能地减少用户经济

造成的经济损失。过去一年来,余杭供电公司负责的增减容工作都本着为用户提供更优质便捷服务的原则而进行。在安排工作时,客户经理和计量班总是以客户的要求为先,尽可能地减少用户经济

损失。累计完成了包括区政府在内的193户增容通电工作,涉及容量达14.22万千瓦。在业扩通电工程上,余杭供电公司客户服务室坚持急事急办,特事特办,尽心倾听客户心声,了解客户需求,帮助客户尽量减少经济损失,实现供电双方共赢。

刘亚羽

## 余姚供电:社区民主协商促老小区电力改造

日前,在余姚市联合新城市社区,余姚市供电公司与社区领导、网格长、楼组长、单元长和别墅业主召开关于新城市花园别墅区电力设施改造座谈会,共同协商沟通社区电力设施、设备改造相关事宜。

改善老旧小区用电现状、加大老旧小区电力设施和线路改造力度,一直是城区低压配网工作的重点。电力改造工作如何赢得居民的理解和支持一直以来都是比较敏感和棘手的问题。2014年,余姚市供电公司成立城区老旧小区电力改造协同小组,创新开展“电力设施改造座谈会”,联合社区工作人员力促突破难题。

去年,余姚供电公司累计召开社区民主协商会20余次,顺利解决了得发花园等7个老小区的电力改造沟通协调问题。

马顶铃 秦蕾